全市多地季节性缺水,5.89万人"犯渴"

各地正加紧开辟抗旱水源,解决老百姓饮水之忧

午饭前,老伴又把刘瑞章叫到跟前:"去小卖部买两桶水来煮饭。" 池塘干了,水井见底了,小溪断流了,茶陵县洣江街道拱塘村,村民因为生活用水和饮水愁坏了。 季节性缺水,正在全市蔓延。10月15日,记者从市防办了解到,目前全市因旱受灾农作物面积达

到 2.42 万亩.5.89 万人出现饮水困难。

一个村,1898人靠桶装水解渴

"8月底,井水就见底了。"站坪

见底,支在一旁的压水设备生了锈, 挤压老半天水管里还是没有响动。

规定,每个组预留一口池塘,不养 水比油贵 鱼,储水供村民饮用。

了底泥,有的还出现了拳头大的裂 全村1898人的饮水和做饭用水,主 挪开水泥井盖,一眼望去深不 缝。天不下雨,地上干着急。

拱塘村的地势并不高,此起彼 伏的小山丘下,只有30厘米左右的 一入深秋,缺水便会如约而至, 泥土层,地下全是坚硬的岩石,不利 其中火田、马江、米江、虎踞等4个 只是今年来得更早,也更加严重。 于储水,距离茶陵县最大的河流洣 乡镇出现严重干旱;攸县也有17个 村里几乎家家户户都会打井,向地 水河,也有5公里远,"地下不生水" 乡镇不同程度受旱,主要在莲塘均 下"讨"水,村里还有一条不成文的 加上"远水解不了近渴",如今村里

可是,井加深到三四十米,岩石 米,今年还是没水。"村主任刘丰春 要靠购买5元钱一桶的桶装水。

拱塘村的饮水难不是个案。茶 陵县共有17个乡镇不同程度受旱 镇、皇图岭镇、石羊塘镇3个乡镇; 市区的云田镇,炎陵的霞阳、鹿原等 "去年才把家里的水井深挖了4 乡镇,也因为干旱导致供水难。

洪灾过后,全市平均累计降雨量较历年同期少了76.2%

洪灾过后,晴热高温天气成了天空 76.2%,其中,茶陵的累计降雨量为

年同期(275.6毫米)相比,少了 同期极少值,炎陵为第二少值。

饮水难,其实可以预见——大 主角。7月24日至10月13日,全市 32.6毫米,比历年同期偏少87%,茶 平均累计降雨量为65.5毫米,与历 陵与醴陵此阶段累计降雨量为历史

人力打井、人工增雨……各地正开辟抗旱水源

源,解决老百姓饮水之忧。茶陵县 开展高炮作业3天12次,作业影响 优质井水送到一些受灾严重的区 投入资金500余万元,开展渠道维 区降雨40毫米,不同程度减轻乡镇 域;在酒埠江灌区,当地按照"先生 修、清淤和水毁灌溉工程修复及蓄 (街道)旱情发展。"茶陵县防办相关 活、后生产,先农业、后工业"的原 水保水,新建小型蓄水、引水、提水 负责人介绍,该县安排了抗旱专项 则,科学调度水资源,合理分配用 和集雨井等临时应急工程,在水源 资金50万元,用于购置柴油抗旱救 水。 紧缺地区采取水泵抽水、人力打井、 灾,并对购置抽水设备的农户优先 修建水窖、开挖引水沟渠处。

利用近期有利天气条件,当地

安排补贴。

在渌口区和云龙示范区,当地

目前,各地正加紧开辟抗旱水 还开展了人工增雨作业。"我们先后 组织了抗旱服务队,调派送水车把

(株洲日报记者 王军 通讯员/ 陈立志 余意)

明担当、重担当、敢担当 打造过硬宣传思想 工作队伍

本报讯 (记者 戴凛)昨日,市委 宣传部"不忘初心、牢记使命"主题教 育专题党课举行,市委常委、宣传部 长聂方红为全市宣传思想文化战线 党员干部作专题党课。

本次党课以"明担当、重担当、敢 担当,奋力谱写宣传思想文化新篇 章"为题,围绕为什么要担当、担当的 内涵是什么、新时代下如何担当三个 方面进行了阐述。

聂方红指出,担当是中华传统文 化最优秀的品质,也是中华民族最重 要的精神特质;是中国共产党的使 命,和共产党员的职责所在;是新时 代党员干部履行职责使命和队伍建 设的要求。对此,全市宣传思想文化 战线党员干部要扛得起责任、受得了 挫折、顶得住困难、赢得下斗争,在工 作中争做先锋和表率。要坚定理想 信念、增强担当的自觉;提升政治素 养,提升担当的勇气;发扬斗争精神, 展现担当的魄力;突出学习实践,锤 炼担当的本领;以上率下,形成担当 的合力,不断增强脚力、眼力、脑力、 笔力,努力打造一支政治过硬、本领 高强、求实创新、能打胜仗的宣传思 想工作队伍。

微言大义员

舆论为什么对无锡发"脾气"?

□ 霍严

接连发生在江苏无锡的两起 传播的规律、摸不清舆论的脾气, 安全事故,造成了严重的人员伤 必然要被舆论所淹没。观察无锡 亡,成为全国人民关注的焦点。然 方面对舆情的应对,还有一点不容 而继事故发生后,因为信息发布不 忽视,那就是对待舆论的傲慢态 及时遭到质疑,当地官方微博@无 度。应对缓慢、反应老套,还可以 锡发布刊发一则《在重大事故面 用能力来解释,但是把网友的祈祷 前,我们该做的关爱与理性!》的短 视作"假慈悲博眼球",把舆论的关 评,痛批网络谣言和自媒体"假慈 注视作"一波面对重大事故的自 悲博眼球式的祈祷",引发了更大 嗨",这种愚蠢的做法,体现出对舆 范围的争议。虽然发布不到一个 论的敌视和高高在上的姿态。无 小时,当地主动删除,但产生的众 论哪个时代,公共舆论总是一支巨 怒并未因此而消失。

应该是与及时发布信息并行不悖 需",无锡要做的是以平等的姿态 的,在受众那里,后者甚至要远远 与网民对话,画出最大同心圆、取 优先于前者的。然而无锡方面对 得最大公约数,而不是摆出一副教 后者语焉不详,对前者却雷厉风 育网友的面孔,直接把自己放置在 行。这种火上浇油的做法,传递着 公众对立面。 强烈的长官意志,也是相关单位媒 与舆论进行互动,这是各级政 体素养和舆情应对能力缺失的体 府必须适应的常态,在这个意义 现。谣言止于智者,但谣言更止于 上,没有必要敌视它。网民对信息 公开。在舆情发酵以秒读数的时 传播有效性、舆情应对科学性的诉 代, 躲是躲不掉的, 唯有让权威信 求, 看似越来越苛责, 但又何尝不 息跑在小道消息前面,才能有效疏 是一种进步? 它是对落后思维的 解公众的关注焦虑。

舆论是有脾气的。掌握不好 良性状态的一种力量。

大的力量,尤其在我们这个时代更 制止谣言传播没有问题,但它 是如此。当舆论能力成为"时代刚

一种倒逼,也是推动社会治理进入



"量子速读法": 荒诞的概念, 好骗的家长?

□ 与归

页"。最近,一份视频在网络热传: 了此类课程,费用不菲。很多人要纳 某培训中心的教室里,孩子们飞快地 闷了,一二线城市的家长,就那么好 翻动手上的书本,更有甚者,直接蒙 骗吗? 上眼睛"感知"书籍。原来,这是某 些所谓培训机构推出的"量子波动速 础和文化素养上的差别,但父母都是

进行量子波动速读,大脑呈现动态影 了市场——家长们的育儿焦虑和望 像,1-5分钟可以看完一本10万字左 子成龙的心理。 右的书籍,并且可以把内容完整复述 出来。如《百年孤独》最快2分多钟 本的科学素养;而有着一定学历和科 就可以看完,《史记》则只需要不到 学素养的家长,同样望子成龙心切, 半小时。不得不感叹,如今世界太疯 再加上销售天花乱坠一番,最后"从 狂,神童都可以批量培养。不过,有 了"也不是不可能的事儿。毕竟,我 小朋友一语戳破:这样"看书",倒是 们这些年已经见多了保健品之于中 挺凉快的。

因"等科学概念,造出的神奇甚至是 让孩子成为孩子自己,在自己的兴趣 离奇产品,屡见不鲜。问题是,如此 和爱好上追求理想,这比什么教育大 低级的打着高科技的幌子行骗,会有 法都好。 市场吗?据报道,目前,北京、杭州、

古有"一目十行",今有"一目十 广州、济南等城市都有培训机构开设

答案或许很简单:家长有经济基 一样的。俗话说,一个巴掌拍不响, 据介绍,此法是运用高感知力量 骗子之所以花样百出,还是因为找准

> 一些父母是有钱了,但未必有基 老年、电信诈骗之于大学生的现象。

近年来,利用"量子""纳米""基 所以,一些家长们还是醒醒吧,

(评论版欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)

科学是人生中最重要的最美好的和最需要的东西。 ——契诃夫



▲10月15日,湖南工业大学河西校区,学生从一棵枯黄的行道树旁走过 记者 刘震 摄

降温降雨 天凉好个秋



如果昨天你觉得有点凉,那么 今明两天,你可能会感觉有点冷。

昨天傍晚,随着冷空气的逐渐 南下,株洲下起了蒙蒙细雨。绵绵 雨水中,气温开始一点点下降,秋 凉的感觉渐渐分明。市气象台说, 降温主要是因为冷空气南下,遇上

今天和明天,将是这段时间以 来最冷的两天,阴天或者小雨的天 气,气温只有12—17℃。这一股冷 空气,层层递进,步步紧逼,每一天

○我要晒照

都要让我们体验秋天更深的一个

或许是今年9月气温比历年偏 高,正是在这样的背景下,有了"春 花秋开"。

昨天,有一位老人和我们说, 在荷塘区四三零看到桃花开了。 我问了气象专家和园林专家,他们 一天比一天暖和,所以桃树又冒出 了花芽,反季开花。不过过几天它 很快就会落幕,等到明年春天再重

每到天气"不太靠谱"的时候, 花花草草往往是最先有反应的,这 或许就是这个季节的意外之喜吧。



阴有小雨 13—17℃

明天天气 阴转晴 13—17℃

后天天气 14—23℃

风力:2级-空气质量等3可吸入污染

心站

、市气象台

〇征美图

晚报现向株洲爱好摄影的朋友征 集天气美图,图片要求为提交当日拍 摄,内容为反映株洲天气情况、季节变 化和美丽景色的图片,并请附上拍摄 化州美洲京巴州图片, 并明州上加城者姓名和图片拍摄的时间、地点, 图片中的情景、故事等, 提交方式: 加入株 洲晚报摄影 QQ群:594612733,直接

〇影讯

美达影城 (10月16日)

中国机长

10:00 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10 16:10 17:15 18:15 19:20 20:20 21:25 22:25

10:35 11:30 12:40 13:25 14:40 15:30 16:40 17:30 18:40 19:30 20:40 21:30 22:40

10:40 12:15 13:00 14:35 16:50 18:10 19:15 20:30 21:35 22:50

我和我的祖国

10:35 13:30 15:20 16:20 19:10 22:00 雪人奇缘

地址:钟鼓岭七星潮流购物公园五

(影片放映时间以当日票房为准) 招商热线: 18973310464(汤) 订票热线:28106878 团购热线:22283988

〇开奖

(开奖日期:2019年10月15日)

3D 第2019274期 中奖号码:493 双色球 第2019118期 红球号码:12 14 15 25 28 31 蓝球号码:04

排列3 第2019274期

中奖号码:102 排列5 第2019274期 中奖号码:10207 七星彩 第2019118期 中奖号码:3781927



2011年4月4日,周末,带着孩子到文化园玩。在淘气

堡里孩子们玩得多投入啊! 八年过去了,当年的小美女变

1.株洲老照片(拍摄于株洲的老照 片皆可 可以是原片也可以是翻拍): 2. 天使笑容(您自己或您的父母、 子女、朋友等笑容灿烂的清晰照片皆 随照片请您配上200字左右的文

字(图片拍摄时间、地点,内容简述)。

